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Z OBCE:

Váš starosta

    Většinou až čas ukáže, zda změna byla dobrá nebo 
špatná, užitečná nebo bez užitku. Některé změny jsou
překvapivé a nepopulární, jiné očekávané a vítané. 
Jsou změny, které musíme strpět, jsou ale i takové, 
které můžeme svým jednáním přímo ovlivnit.
Jednou z těchto změn je rozhodnutí našeho zastupi-
telstva zachovat v naší obci poštovní služby. Z toho-
to důvodu přechází „naše“ pošta od 1. 10. 2024 do 
režimu POŠTY PARTNER. V rozsahu služeb poskyto-
vaných veřejnosti se nic nezmění. Naopak by se měl 
sortiment „na přepážce“ rozšířit např. o volně prodej-
né léky. Měnit se nebude ani provozní doba. Po do-
hodě se zástupci sousední obce Červený Újezd bude 
naše obec za nasmlouvaných podmínek obsluhovat
i tuto provozovnu pošty.
    Majitele změnila hlavní staniční budova bývalého

Změna je život – život je změna

železničního nádraží. Obec jí přebrala i s nájemníky. A pro-
tože zájem o nájemní bydlení má v naší obci stále stoupají-
cí tendenci, již pracujeme na přípravách nezbytných oprav 
delší dobu neobývaného bytu v podkroví budovy. Doprav-
ní kancelář v přízemí zůstává zachována s dobovým vyba-
vením, které sloužilo pro ovládání železniční stanice. Pří-
zemní prostory budou součástí drážního muzea, pro které
je ve spolupráci s Mikroregionem Voticko a turistickou desti-
nací Kraj blanických rytířů zpracován interpretační plán.
   Významné a troufám si říci, že pro naši obec i pozitivní 
změny se dají v závěru roku očekávat v dopravní obslužno-
sti. Souvisí to zejména s integrací dopravy Jihočeského kraje.

Požádal jsem o podrobnější informace k tomuto tématu 
dopravního experta našeho regionu Honzu Vachtla. O při-
pravovaných změnách se dočtete v příspěvku „Do Tábora
i Benešova od prosince kvalitněji“.
   Velkou a logickou změnou prošla též meziobecní spolu-
práce všech patnácti obcí na území ORP Votice. Jako jedni
z prvních v ČR využíváme příležitost, kterou nám umožňuje 
novela zákona o obcích a od 5. 4. 2024 spolupracujeme už
jako Společenství obcí Voticko. Zapojeným obcím to umožní 
efektivnější postup při řešení v různých oblastech života. 
Odborně erudované manažerky servisní kanceláře Voticka 
už nyní napomáhají samosprávám obcí nejen s dotačním 
managementem a výběrovými řízeními. Spolupracujeme
v oblastech dopravní obslužnosti, odpadového hospodář-
ství, sociálního fondu, školství, cestovního ruchu, atd. Nově 
zaměstnáváme specialistu na energetiku. V budoucnu prav-
děpodobně využijeme i možnosti sdílet tzv. „létajícího úřed-
níka“. Náplní jeho práce bude vedení správních řízení zejmé-
na v agendách obyvatelstva a kácení dřevin. Sdílení přináší 
významnou finanční úsporu našemu obecnímu rozpočtu. 

Všem přeji, aby vás častěji v životě potkávaly změny
k lepšímu. A aby vám klimatické změny nepokazily

svými extrémními projevy naplánované dovolené
a dětem letní prázdniny!

Na webu obce v menu levého sloupce úvodní stránky zcela dole je 
dostupný nový náhled na Střezimíř z dronu – Virtuální prohlídka. 

Odkaz: https://www.virtualtravel.cz/export/strezimir/

V rámci společného projektu DSO Mikrore-
gionu Voticko „Předcházení vzniku odpadů“
pořídila naše obec výkonný štěpkovač. Vy-
datně napomáhá při údržbě obecní zeleně. 
Od podzimu letošního roku bude za úplatu 

Zapůjčená kronika střezimířské farnosti byla pracovníky 
Státního okresního archivu v Benešově převedena do digi-
tální podoby a je dostupná na Obecním úřadě k nahlédnu-
tí na vyžádání. Postupně budou digitalizovány další pamět-
ní knihy, historické dokumenty a kroniky obce.

Prohlédněte si naši obec z výšky

Máme nového pomocníka

Farní kronika byla převedena
do digitální formy

možné jeho zapůjčení včetně obsluhy také pro naše občany.
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Zveme do obecní knihovny

Kamenný klenutý most č. 12144-3 mezi Střezimíří a Stupčicemi zůstane uzavřený 
z důvodu havarijního stavu do doby jeho rekonstrukce. Narušení statiky mostu je 
závažné. Most je v majetku Středočeského kraje a ve správě Krajské správy a údržby
silnic.  K rekonstrukci už je schválený projekt a vydané územní rozhodnutí. Nový 
most bude širší a v historizujícím vzhledu původního. Klenbové kameny ze starého
mostu budou jako trvalá připomínka umu našich předků umístěny v areálu želez-
ničního skanzenu. Dle informace z Kraje se aktuálně připravuje výběrové řízení na 
zhotovitele. Objízdné trasy jsou vyznačeny. O dalším vývoji budeme informovat.

V prvním ročníku participativního rozpočtu obce se do fi-
nálového hlasování dostal jediný podaný projekt – Dětské 
hřiště na Nádraží. 

Podpořit tento pěkný projekt svým hlasováním můžete 
ještě do 31. 5. 2024 na webu obce v odkazu: 

https://mojeobec.kr-stredocesky.cz/
portal/paroz/strezimir/galerie-projektu

Dětské hřiště bude realizováno na pozemku obce Střezimíř 
248/2 v k.ú. Střezimíř, který přiléhá k nové komunikaci k želez-
niční zastávce a nově zřízené autobusové zastávce Střezimíř,
žel.zast.,rozc. Lokalita je vybrána z důvodu, že se zde starší
dětské hřiště již nachází a v blízkosti je hustá zástavba no-
vých rodinných domů a další zástavba se v lokalitě plánuje. 
Moderní dětské hřiště tak zvýší atraktivitu celé lokality pro 
bydlení mladých rodin. Samotné zaměření hřiště bude res-
pektovat venkovský charakter celého území a bude vybave-
no prvky, které budou přímo odkazovat na železnici. Bude 
tak zachován odkaz dráhy, která byla pro formulaci území 
zcela zásadní.

V závěru května a v průběhu června navštíví všechny do-
mácnosti v „centrální“ Střezimíři pracovníci firmy O2. Jsou
pověření k zjištění zájmu o přípojku optické sítě. O této akti-
vitě obec ví, pracovníci se prokáží a vyplní s vámi krátký 
dotazník. Jeho podpisem se nezavazujete k čerpání žádných
služeb! Obec má zájem, aby se optická síť vybudovala. Ne-
jen, že tím máme všichni příležitost získat internet a např.
i televizní vysílání kvalitativně na nesrovnatelně vyšší úrovni,
než je připojení „vzduchem“ (Wi-Fi), ale obec má i exklu-
sivní možnost „přípolože“ vlastního energetického kabelu
zdarma. Tento kabel propojí všechny obecní budovy a umož-
ní realizaci projektu sdílení elektrické energie. Záměrem je 
umístit fotovoltaické panely např. na střeše budovy bývalé 
školy a vyrobenou energii pak využít pro napájení všech obec-
ních objektů – školy, domu služeb (pošta, obchod, ordina-
ce, byty), obecního úřadu, hospody, hasičského domu a ve-
řejného osvětlení. Přebytky by se ukládaly do bateriového 
uložiště. Tyto projekty jsou nyní významně dotačně podpo-
rovány. Realizace by pozitivním způsobem zásadně ovlivni-
la nemalé rozpočtové náklady obce na elektřinu. Navíc se 
nám záměr Cetinu vhodně potkává s projektem osvětlené 
pěší a cyklostezky mezi „centrální“ Střezimíří a Nádražím. 
(Tato akce už má pravomocné stavební povolení a realizace 
čeká jen na vyhlášení dotační výzvy IROP). Zde naopak Ceti-
nu nabízíme možnost „přípolože“ jejich optiky ke kabelu VO.
Pokud se bude optická síť ve Střezimíři budovat, počítáme 
pochopitelně, že náš vlastní energetický kabel při stavbě 
pěší a cyklostezky na Nádraží také položíme. Jen na vysvět-
lenou – technicky je prozatím možné optiku ve Střezimíři 
od centrálního rozvaděče u pošty dovést v trase původní 
metalické sítě ve směru k Nádraží maximálně do bytovek. 
Nyní je prostě důležité, aby O2 sesbírali alespoň 75 % před-
běžných zájemců o zbudování přípojky optiky do domác-
ností. Apeluji proto na vás, pojďme společně do toho a pro-
fitujme z nabízené příležitosti! Pokud k tématu potřebuje-
te další informace, neváhejte mne kontaktovat osobně či 
telefonicky – 739 077 908.

A čeho že? Fotografií nového moderně vybaveného přívě-
su pro hašení, který nahradí veteránskou Ávii naší zásahové
jednotky hasičů. Pořízení je spolufinancováno z prostředků 
GŘ HZS ČR a přispěje i Středočeský kraj. 15. 5. otevíráme 
obálky a pak už záleží jen na vítězi VŘ, jak rychle bude 
schopen techniku dodat.
Mohla by tam být i fotografie části opravené památkově 
chráněné zdi u kostela sv. Havla. Dotační prostředky od 
Ministerstva zemědělství máme přislíbeny. Naše žádost 
prochází posledním posouzením. Oprava by pak měla být 
realizována ještě letos.
A možná bude i nějaký snímek stavební techniky z rekon-
strukce požární nádrže v Bonkovicích. Stavba je povolena, 
výzva MAS Voticko byla vyhlášena a zatím vše běží dle 
harmonogramu.

CETIN připravuje optickou síť Dočkáme se v příštím čísle Občasníku?

Děti si zaskotačí

Most přes původní dráhu zůstává uzavřen

Vážení a milí spoluobčané,
rády bychom vás v co nejhojnějším počtu přivítaly
v naší knihovně jako nové čtenáře. Ve vlastním knižním fon-
du máme bohatý výběr knih jak k pobavení, tak i poučení.
Na měsíc květen připravujeme 100 nových titulů díky výměn-
nému fondu z Městské knihovny v Benešově.
Také vás rády uvítáme v naší kavárničce k sousedskému po-
sezení každé první úterý v měsíci. U dobré kávy a něčeho 
malého na zub si popovídáte a dozvíte se novinky z fondu 
knihovny.
Rády bychom nalákaly také mladší čtenáře. I proto jsme se 
zapojily 22. března do akce Noc s Andersenem. Této „noci“ 
se zúčastnilo osm dětí s pěti rodiči. Všichni si vyslechli úry-
vek z pohádky dánského spisovatele Sněhová královna 
(prvně byla tato pohádka publikována v roce 1844). Děti si 

Jsou to knihy, které jsou zakoupené z fondu Středočeské-
ho kraje a jsou zapůjčovány do profesionálních i neprofesio-
nálních knihoven kraje prostřednictvím regionálního centra
Městské knihovny v Benešově. Metodičky a knihovnice to-
hoto centra jsou nápomocny nejen naší obecní knihovně, 
která je řazena mezi 90 neprofesionálních knihoven, ale také

A co je to výměnný fond? Odkud se
tento pojem vzal? A kdo jej spravuje?

Jarka Jelínková

20 profesionálním knihovnám, které
jsou nejen v bývalém okrese Benešov,
ale také na Praze západ, Praze východ,
částečně také v bývalém okrese Kutná
Hora, Kolín a Příbram. Poskytují našim
knihovnicím poradenské a konzultační
služby, semináře, porady, vzdělávací 
akce a jsou nápomocny právě při tvor-
bě výměnného fondu.

vybarvily k danému tématu 
nachystané omalovánky a při-
pravily velikonoční výzdobu 
pro maminky a babičky. Po 
malé svačince jsme šli v lam-
pionovém průvodu pozdravit
zvířátka u pana Zíky.
Tak v družné atmosféře pro-
běhl podvečer s Andersenem.

Na další setkávání
se stávajícími,

ale i s novými čtenáři
se těší knihovnice

Ing. Jarka Pohanová
a paní Jaruška Králová.

Bc. Miloš Jelínek

Bc. Miloš Jelínek

https://mojeobec.kr-stredocesky.cz/portal/paroz/strezimir/galerie-projektu
https://mojeobec.kr-stredocesky.cz/portal/paroz/strezimir/galerie-projektu
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Významná životní výročí v první polovině roku 2024Významná životní výročí v první polovině roku 2024
                         slavíme s občany:                         slavíme s občany:
Významná životní výročí v první polovině roku 2024
                         slavíme s občany: Všem jubilantůmVšem jubilantům

srdečně gratulujemesrdečně gratulujeme

a do dalších leta do dalších let

přejemepřejeme

pevné zdravípevné zdraví

a vše nejlepší.a vše nejlepší.

Všem jubilantům

srdečně gratulujeme

a do dalších let

přejeme

pevné zdraví

a vše nejlepší.

60 let60 let60 let
Kub Zdeněk

70 let70 let70 let
Pavlíková Jaroslava, Šmejkal Václav, Bohuňovská Jitka

75 let75 let75 let
Šimáková Marie,
Jindra Jiří

85 let85 let85 let
Macková Jiřina

Vzpomínky pamětníků

Pouťové veselí
provázelo
krásné počasí

Marta a Hana Pavlíkovy

Pouť byla plná radosti z pouťových atrak-
cí. Děti si užily nafukovací hrady a kolotoče.
Starší pak autodrom a střelnici. Výbornou
kávu vařili ve stánku s teplým občerstve-
ním a nechyběly ani pouťové perníky a 

Naše babička, paní Marta Pavlíková, 
stále ráda vzpomíná na roky, které
prožila ve škole jako školačka i jako
kantorka . . .

Ráda se s Vámi o ně podělím.
Píše se rok 1945 – konec války. Pro
děti narozené v roce 1939 začíná no-
vá část života, stanou se školáky.
Škola byla v té době od 1. do 5. třídy
přímo ve Střezimíři. V budově školy 
bydlela školnice paní Jouzková. Byla 
to pilná a čistotná žena. Její práce ne-
byla vůbec lehká. Topilo se v kamnech
a ona nosila uhlí do dvou tříd v poscho-
dí a prováděla další úklid.
Řídícím učitelem byl pan Alois Zemá-
nek, který musel ze školy odejít, pro-

ostatní sladkosti. Kdo sobě nebo jinému 
chtěl udělat radost, mohl zakoupit kera-
mickou formu, hrneček nebo jen srdíčko 
z Ateliéru radost, který měl na návsi svůj 
stánek. Počasí letos přálo. V kapli sv. Voj-
těcha byla sloužena mše. Věřící mohli 
prvně posedět na nových lavicích, které 
sem byly pořízeny. A v sobotu večer zahrá-
la a zazpívala na pouťové zábavě borotín-
ská Šmatýzanka.   

tože byl legionářem. Na jeho místo
 pak nastoupil pan Karel Krejčí. Tehdy 
jsem byla žákyní a on mi, v roce 1941, 
do památníku napsal věnování. Toto 
věnování najdete na obrázku č. 1. 
Do školy ve Střezimíři jsem přišla v 
roce 1969. Kolem roku 1970 /to už 
nevím přesně/ začaly na škole velké 
stavební úpravy. Do budovy bylo zave-
deno ústřední topení, byty v přízemí
se měnily v místnosti a přistavovala 
se šatna pro školu a umývárna i šatna
pro /tehdy ještě neexistující/ mateř-
skou školu. V té době byl předsedou 
Místního národního výboru pan Alois
Kubíček st.. Když bylo vše za pomoci 
střezimířských řemeslníků /vzpomně-
ly jsme si na p. Pejšu st., p. Petra st., 

p. Otradovce st., J. Nygrýna st., 
p. V. Pavlíka, p. J. Kmocha st./.  
A jak začínala školka – obchá-
zeli jsme spolu s předsedou
MNV rodiče nejen ve Střezimí-
ři, ale i po okolí, aby své děti 
přihlásili do školky. A poved-
lo se. Děti přišly a prvními uči-
telkami ve školce byl slečna 
Hana Pejšová z Mezna a sleč-
na Helena Šárová ze Sedlce.
Nyní škola slouží obci a knihov-
ně. Velká škoda, že jako škola 
i školka skončila.
Ještě jsme v památníku babič-
ky našly od p. učitele Sedláčka
z roku 1942 báseň Nezapo-
meň – dnes už se asi hned tak 
někde nenajde.

Báseň je na obrázku č. 2

obrázek č. 2obrázek č. 2obrázek č. 2

obrázek č. 1obrázek č. 1obrázek č. 1

Jarka Jelínková
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Výzvy, ztráty a nálezy, k zamyšlení . . .
Uzávěrka podzimního čísla „Občasníku“ je plánována na 31. října 2024. Budeme se těšit na vaše

příspěvky s fotografiemi, články o činnosti spolků, připomínky, které můžete zaslat na adresu: 
obcasnik.strezimir@seznam.cz nebo je lze v tištěné formě vhodit do schránky obecního úřadu.

Děkujeme všem ochotným přispěvatelům do tohoto čísla.

Služby v obci
Obecní úřad

Knihovna
Obecní dům 
č.p. 6

Česká pošta

Ordinace
obvodního
lékaře

Potraviny
a smíšené
zboží
Střezimíř

Poradna
Obecní dům
č.p. 6

Střezimířská
hospoda

Bc. Miloš Jelínek
Miloslava Mindlová
Tel.: 317 803 382, 704 616 364

Jaruška Králová
Ing. Jaroslava Pohanová

Ivana Jelínková
Tel.: 954 225 787

MUDr . Jana Zítková
Tel.: 603 718 644

Petra Nováková
Tel.: 604 421 800

Yvona Kunová
Tel.: 607 510 366

Milan Dvořák
Tel.: 606 590 136

Pondělí      8:00 – 11:00 hod.

Úterý       17:00 – 18:00 hod.

Pondělí, středa, čtvrtek               8:00 – 11:00 hod.

Pondělí      15:00 – 18:00 hod.
Čtvrtek        8:00 – 11:00 hod.

Dle dohody

Po – Út            zavřeno
St – Čt      16:00 – 21:00 hod.
Pá – So     16:00 – 22:00 hod.
Ne             16:00 – 21:00 hod.

Psychoterapie,
pomoc rodinám
s onkologickým
onemocněním

Během otevírací
doby možnost hry
stolního tenisu
na sále 

Středa        8:00 – 11:00 hod.    13:00 – 17:00 hod.
Čtvrtek      8:00 – 11:00 hod.

Čtvrtek      9:00 – 10:00 hod.

Pondělí
Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek
Sobota

Úterý, pátek                                 13:00 – 16:00 hod.

8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 13:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.

15:00 – 17:00 hod.

15:00 – 17:00 hod.

PLÁNOVANÉ AKCE 

Podrobnější informace s upřesněním termínů či změn akcí sledujte na webových stránkách obce,
ve vývěskách a prostřednictvím infokanálu.

Pochod Praha-Prčice   bývalá železniční stanice  18. května 2024
start střezimířské trasy   od 6.45 hod. do 10.30 hod.

Dětský den    místo konání a čas bude upřesněn 1. června 2024

Noc kostelů    kaplička Bonkovice od 18.00 hod. 7. června 2024

Zájezd ŽeČeS    před OÚ v 6.00 hod.   8. - 9. června 2024

Koncert:     areál SDH od 20.00 hod.  15. června 2024
NIAKARA, ANTRACIT, DOST ČASU

Turnaj v Pétanque   na návsi od 10.00 hod.   13. července  2024

Léto na drezíně   železniční skanzen od 9.00 hod. 14. a 28. července 2024
          11. a 25. srpna 2024

Babinec    knihovna  od 15.00 hod.  každé první úterý v měsíci

Maminec    sál bývalé školy od 9 – 11. hod. každý čtvrtek (tel.604314512)
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